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Інформаційні й комунікаційні технології стали новою революцією в 

сучасному суспільстві. Як відзначають науковці в педагогічній літературі, 

телекомунікації й комп’ютерні технології в навчанні відкривають дорогу новим 
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формам подання інформації в передаванні знань. Це, своєю чергою, веде до 

появи нової освітньої моделі, заснованої на опосередковано-невимушеному 

спілкуванні: «комп’ютер (джерело знань або інформації, навчання, контроль) – 

учитель (постановка цілей навчання, допомога в інтерпретації інформації, 

відбір матеріалу для навчання з різних джерел, зокрема друкованих, організація 

індивідуальної, групової та колективної роботи, керування процесом 

навчальної діяльності учнів (студентів) з електронними засобами навчання 

через партнерство, організація об’єктивних форм контролю – учень 

(сприйняття та засвоєння, самостійна робота під керівництвом та при сприянні 

вчителя, самоконтроль)». 

Отже, провідними формами навчання стрімко стають навчання в 

інтернеті, назване дистанційним, та його особливий напрямок – онлайн-

навчання. Слід відзначити, що однією з освітніх галузей, що активно 

використовує нові форми навчання, є лінгводидактика. Методико-педагогічні 

інновації останніх років у цій царині пов’язані з активним розвитком нового 

напряму дидактичної науки – комп’ютерної лінгводидактики. 

Особливістю дистанційного навчання є: 1) віддаленість учня (студента) 

від викладача; 2) самостійність; 3) активна інтеграція інформаційних засобів і 

ресурсів у процес навчання. Безумовно, дистанційне навчання має як позитивні, 

так і негативні сторони. Безсумнівна значущість цієї форми обумовлена тим, 

що вона сприяє підвищенню мотивації навчання, є джерелом інформації, 

стимулює самоосвіту, підвищує інформативність, інтенсивність, 

результативність тощо. 

Разом з тим, багато фахівців відзначають, що комп’ютерні технології при 

навчанні, з одного боку, допомагають розвивати інтелектуальні й комунікативні 

уміння учнів (студентів), сприяють реальному спілкуванню з носіями мови в 

усній та писемній формах, але, з іншого боку, не забезпечують ґрунтовного 

засвоєння знань. Крім того, учасник комунікації при дистанційному навчанні 

може відчувати деякі негативні емоції (тобто спілкування в онлайновому 
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режимі часто оцінюється як «холодне», що позбавлене індивідуальних рис), 

відчуття відсутності аудиторії ті відчуття «випадіння» з колективу. Звичайно, 

негативним є і той факт, що в педагогічному спілкуванні за допомогою 

комп’ютера затемнюється «привабливість» учителя (викладача) та його 

емоційний вплив на учня (студента), стираються контакти із одногрупниками. 

У дистанційній освіті велике значення відіграють віртуальні семінари, 

конференції, вебінари, електронне листування з викладачами, віртуальні 

психологічні тести й опитування, колективна робота в мережі (наприклад, з 

використанням відеоконференцій тощо). Дистанційне, зокрема й лінгвістичне, 

навчання створює широкі можливості спільному застосуванню навчальних та 

інформаційних технологій. Однак на сучасному етапі його організація створює 

цілий комплекс нерозв’язаних проблем, спочатку пов’язаних з поширенням 

коронавірусної інфекції, потім з початком війни, розв’язаної проти України 

збоку росії – країни-терористки. Перш за все, це погане оснащення викладачів 

закладів вищої освіти сучасними комп’ютерами, а заклади освіти – 

комп’ютерними класами з високошвидкісним виходом в інтернет, недостатня 

розробленість спеціалізованого програмного навчання, що забезпечує пошук 

інформації в мережі. 

Отже, для якісного й доступного дистанційного навчання української 

мови недостатньо механічно впровадити їх у систему навчання, необхідний 

творчий підхід до справи, створення налагодженої системи навчальної роботи 

викладача і студентів, учителів та учнів. 

 

 

 

 

 

 

 


